

# 港助力內地優質農產品「走出去」

由中央政府駐港聯絡辦經濟部貿易處、農業農村部農業貿易促進中心及香港貿發局共同舉辦的「助力內地優質農產品開拓國際市場交流會」昨在香港會展中心舉行，交流會圍繞香港與內地農產品進出口貿易情況、食品安全監管、標準認證銜接、拓展海外渠道等議題展開深入研討。與會人士相信，香港在國家「雙循環」新發展格局中扮演重要角色，與內地在農產品領域的合作擁有巨大潛力和廣闊空間。

◆香港文匯報記者 蔡競文



◆「助力內地優質農產品開拓國際市場交流會」昨在港舉行。周強（左二）指出，近年來，香港已成內地農產品的第一大出口市場。香港文匯報記者 涂六 攝

中央政府駐港聯絡辦經濟部副部長兼貿易處負責人周強致辭時表示，一直以來，保障內地對港農產品供應「充足、穩定、安全、優質」始終是一項關係香港民生福祉的重要任務。近年來，兩地農產品貿易額保持較快增長，內地一直是香港最大的農產品供應來源地，香港成為內地農產品的第一大出口市場。

周強續指，在助力內地優質農產品「走出去」方面，香港憑藉「一國兩制」和「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，可以發揮宣介品牌的大舞台、拓展海外渠道的橋頭堡、對接國際標準的轉

換器、金融支持的助推器、國際物流的大碼頭、權益保護的避風港等重要作用。

農業農村部農業貿易促進中心副主任李洪濤在會上介紹，中國農業對外開放持續擴大，已深度參與國際農產品市場。香港在內地優質農產品出海過程中擔當「參與者」、「促進者」的重要角色。長期以來，農業農村部農業貿易促進中心與香港貿發局保持密切合作，共同組織專題培訓，組織國家農業展團參加香港美食博覽等活動，積極助力內地企業更好利用香港優勢拓展全球商機。

## 優質農產品登陸港美食博覽

據悉，在本屆香港美食博覽上，國家農業展團展區面積近1,000平方米，參展企業130餘家，參展產品上千種。未來，農業農村部農業貿易促進中心將進一步大力推廣中國優質農產品國家品牌，全面促進產業交流合作，積極弘揚中國農業文化。

同場，香港食物環境衛生署，內地多個省市的農業、商務部門代表，以及來自內地與香港的40多位企業代表亦參加了是次交流會。

## 中證監嚴打證券期貨違法 半年查辦489案

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）中國證監會昨晚發布2024年上半年行政執法情況綜述，期內中證監查辦證券期貨違法案件489件，作出處罰決定230餘件、同比增長約22%，懲處責任主體509人（家）次、同比增長約40%；市場禁入46人、同比增長約12%，合計罰沒款金額逾85億元人民幣、超過去年全年總和。並強調，「對於涉嫌重大違法違規行為的發行人，即使撤回發行上市申請，也堅持一查到底。」

## A股大市窄幅震盪 好淡爭持

昨日A股滬深主要指數漲跌互現。截至收市，滬綜指報2,879點，漲2點或0.07%；深成指報8,349點，跌20點或0.24%；創業板指報1,591點，跌1點或0.08%。兩市共成交5,912億元人民幣，幾乎與前一交易日持平。猴痘疫情構成「國際關注的突發公共衛生事件」，痘病毒防治概念漲近5%。AI眼鏡、消費電子等板塊分別升3%、2%。

跌幅榜上，工程諮詢服務、房地產服務、裝修建材板塊下滑2%，房地產開發板塊跌超1%。本周滬綜指累計上漲0.6%；但深成指、創業板指分別周跌0.52%、0.26%，均連跌四周。

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）中國平安（2318）旗下平安銀行昨舉行業績發布會。行長黃光恒表示，平安銀行將持續迭代數字化和綜合金融兩大平台能力，深挖客戶經營，對高風險產品進行調整，但對基石客戶進行貸款提升。該行積極應對宏觀經濟環境變化，加強資產質量管控推動風險防範和化解，進一步改善風險模型，對高風險產品進行篩選，調整高風險產品，並加大中長期客戶挖掘。

據平安銀行日前公布業績，該行上半年實現營業收入771.32億元（人民幣，下同），同比下降13.0%；實現淨利潤258.79億元，同比增長1.9%。

## 整體房地產貸款風險可控

行長助理兼首席風險官吳雷鳴則表示，該行房地產貸款不良率低於同業平均水平，其開發商貸款和經營物業貸款均有一定的規模，主要分布在一二線城市，但整體風險可控。

吳雷鳴強調，去年以來，國家和地方出於支持房地產發展的舉措，有利穩定房地產市場，該行對於房地產融資白名單項目仍積極參與和支持。

6月末，該行不良貸款率1.07%，較上年末上升0.01個百分點；逾期貸款餘額及佔比較上年末實現雙降；撥備覆蓋率264.26%，風險抵補能力保持良好。

## 平安銀行：持續推動數字化和綜合金融

## 中信國際電訊半年少賺37%

香港文匯報訊（記者 岑健樂）中信國際電訊（1883）昨公布截至今年6月30日止的中期業績。集團總收入為48.89億元，按年下降8.2%，其中主營電信服務收入為41.6億元，按年下降11.3%。股東應佔溢利4.55億元，按年下降

36.9%。每股基本盈利12.3仙，派中期息6仙。

## 看好數據中心下半年表現

集團截至6月30日止6個月的總資本開支為1.49億元，按年增長逾24%。集團財務總監樂真軍昨

表示，資本開支增加是因為集團於5G網絡以及發展數據中心的投資。樂真軍強調，目前數據中心進展順利，期望最快下半年能夠為集團帶來收入及利潤貢獻。

上半年，集團移動通訊服務收入5.1億元，按年增長11.6%；互聯網業務收入7.37億元，按年增長4.5%；企業業務收入16.08億元，按年增長6.8%，緩解部分國際電信業務收入下降帶來的壓力。

## 艾德韋宣：消費降級對業務影響不大

香港文匯報訊（記者 莊程敏）艾德韋宣（9919）公司聯席主席兼行政總裁劉錦耀昨於傳媒午宴時表示，上半年品牌客戶採取較觀望態度，下半年才是旺季，以往佔收入七成，加上充裕的訂單支持下，管理層對全年表現持審慎樂觀態度。對於內地消費降級，他認為對奢侈品市場影響不大，部分品牌在檢討銷售表現時亦覺得應加強品牌推廣活動，強調內地消費者仍是多個奢侈品牌的重要對象。

## 正尋求助品牌「走出去」機遇

劉錦耀指出，隨着內地品牌持續崛起，正尋求

以一站式市場營銷服務，協助中國品牌「走出去」的市場機遇。特別是東南亞市場。由於該等國家的品牌滲透率整體較低，相信將存在着較大的發展空間。總括而言，對長遠未來發展充滿信心。公司將中期派息比率進一步提高至約50%，中期股息達約1,450萬港元。該公司聯席主席兼財務總裁伍寶星表示，若沒有併購進行，公司下半年或會派發特別股息，惟屆時最終由董事會決定。

艾德韋宣周四公布中期業績，期內錄得股東應佔溢利2,685.8萬元（人民幣，下同），按年跌29.47%，收入按年跌9.7%至3.163億元。



◆劉錦耀（右）指出，管理層對公司全年表現持審慎樂觀態度。香港文匯報記者莊程敏 攝

## 投資理財

# 低碳經濟轉型行業充滿機遇

### 投資攻略

隨着低碳經濟轉型趨勢推進，目前環球各國正在經歷重大的轉變。十年前，能源市場仍由化石燃料主導，但時至今日，可再生能源技術不但變得更成熟，而且成本亦愈來愈低廉，普及程度亦大幅上升。

◆施羅德投資亞太區可持續投資總監 Claire Herbert

從電動車到能源儲存解決方案，技術的進步和創新使我們能更有效地使用可再生能源，並重塑交通和能源等行業。然而，能源轉型的影響並不僅限於這些行業。

以木材業為例，日本一間木製品住宅建築公司正處於開發創新木製產品和建築技術的領先地位。這家公司正在改變建造方式，其所使用的木夾板製品大幅提升木結構的強度和耐用性。

這些產品提供了可持續的傳統材料替代

品，這一點至關重要，因為如果要將全球氣溫升幅限制在攝氏1.5至2度之內，鋼、水泥和混凝土等材料的碳排放必須在2050年前大幅減少90%以上。木材作為一種可再生資源，在可持續管理下對減少建築物的碳足跡起了關鍵作用。

現在讓我們把焦點轉到一間全方位的亞洲模具設備公司。從汽車和電腦零件，到醫療設備和家用電器，模具設備支撐着各種商品的生產。

## 能源轉型技術助大減碳排放

作為創新的典範，這家公司開發了突破性的模型技術，與傳統技術相比，可將產品重量減少高達25%。

此外，他們是「一體化壓鑄」技術（Gigacasting）的專家，這種生產大型鋁合金車身零件的技術，可以將汽車車身重量減少高達30%，成本降低高達40%。這不僅提高了能源效率，亦有助於汽車製造商大幅減少碳排放。

低碳經濟轉型行業充滿活力及正在蓬勃發展。透過投資於推動轉型的企業和技術，投資者不但可以參與令人興奮且前所未有的投資機會，還可以在促進可持續未來方面發揮關鍵作用。

## 美元指數反彈乏力 紐元有望走強

### 金匯動向

馮強

紐元本周三受制60.85美仙4周高位遭遇回吐壓力，失守60美仙水平，周四在59.75美仙獲得較大支持呈現反彈，周五曾向上逼近60.30美仙水平。新西蘭第2季消費者物價指數年率升幅放緩至3.3%，為2021年第2季以來最小升幅之際，新西蘭央行本周三會議宣布減息0.25%，官方指標利率下調至5.25%。新西蘭央行的會後聲明表示消費者物價通脹正在回到央行1%至3%之間的目標範圍，預示第3季通脹年率頗有機會低於3%水平，而央行在8月份的貨幣政策報告更將第3季及第4季的通脹年率預測雙雙下修至2.3%，大幅低於早前評估的3%及2.9%。此外，新西蘭央行今年仍餘下兩次政策會議，不排除央行將在10月9日或11月27日會議作出進一步的減息行動。

新西蘭央行早於7月份會議便表示有信心通脹水平將在今年下半年回落至央行的通脹目標範圍，加上央行已進一步下修明年首季通脹年率預測至2.2%，顯示央行的政策立場已有全面轉為寬鬆的傾向。雖然新西蘭央行立場偏鴿，同時美國周四公布的7月份零售銷售強於預期，但美元指數過去兩周卻持續反彈乏力，未能企穩103水平，支持紐元守穩59美仙水平。隨着紐元本周尾段連日持穩59.75至59.80美仙之間的支持位，走勢有上移傾向，預料紐元將反覆上試61.50美仙水平。

## 美債息趨跌 金價料獲支持

周四紐約12月期金收報2,492.40美元，較上日升12.70美元。現貨金價周四在2,432美元獲得較大支持迅速反彈，周五曾走高至2,474美元水平。美國10年期期息周五未能企穩3.9厘之上，加上現貨金價本周依然守穩2,420美元至2,430美元之間的支持位，有助金價走勢。預料現貨金價將反覆重上2,480美元水平。

## 金匯錦囊

紐元：紐元將反覆上試61.50美仙水平。

金價：現貨金價將反覆重上2,480美元水平。

## 經濟衰退擔憂降溫 美元走弱

### 匯市分析

華僑銀行香港經濟師 姜靜

美國最新零售銷售和就業市場數據優於預期，進一步紓緩市場對經濟衰退的擔憂，提振風險偏好。美股延續升勢，三大指數收市升1.4%至2.3%，接近全日高位。匯市方面，美元在零售銷售數據公布後跳高，一度升至

103.227的高位，但其後回吐部分升幅；大多數主要貨幣兌美元走弱，其中日圓跌逾1%。

受惠於汽車銷售上升，美國7月零售銷售同比升1%，增長速度創一年半最高，且高於預期值0.4%；8月10日當周首次申請失業救濟金人數降至22.7萬人，為7月以來最低。

（摘錄）

### 尋遺囑啟事

已故人士麥永升先生(HKID.No.:XXXX070(1))，於2024年1月17日離世，享年77歲。如有知情者發現上述麥永升先生曾訂立任何遺囑，請即致電予廖陳林律師事務所職員聯絡，電話：3628 7700。

### 尋遺囑啟事

已故人士蔡根壽先生[中國居民身份證號碼:4403211921XXXXXX]，於2005年5月10日在深圳市離世，陳笑蘭女士[中國居民身份證號碼:4403211932XXXXXX]，於2023年1月12日在深圳市離世，及蔡昇林先生[香港身份證號碼:G139XX(X)]，於2017年9月22日在香港離世；現特發出此通告，如發現有關上述人士的遺囑，請於本啟事刊登3個月內與盧氏律師行鄭先生聯絡，電話：28511189。